

以中国新发展为世界提供新机遇

——论习近平主席在第五届中国国际进口博览会开幕式上重要致辞

■ 人民日报评论员

“不断以中国新发展为世界提供新机遇”，在第五届中国国际进口博览会开幕式上的重要致辞中，习近平主席郑重宣示中国将推动各国共享中国大市场机遇、共享制度型开放机遇、共享深化国际合作机遇，并明确提出了一系列务实举措。这充分体现了中国坚定不移推进高水平对外开放、为世界带来更多新机遇的信心决心，充分彰显了中国推动建设开放型世界经济、推动构建人类命运共同体的责任担当。

开放是当代中国的鲜明标识。改革开放40多年来，中国坚持打开国门搞建设，不仅发展了自己，也造福了世界。特别是过去10年来，中国实行更加积极主动的开放战略，构建面向全球的高标准自由贸易区网络，加快推进自由贸易试验区、海南自由贸易港建设，共建“一带一路”成为深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。中国成为140多个国家和地区的主要贸易伙伴，货物贸易总额居世界第一，吸引外资和对外投资居世界前列，形成更大范围、更宽

领域、更深层次对外开放格局。中国制造已经成为全球产业链供应链的重要组成部分，中国经济连续多年对世界经济增长贡献率超过30%，为各国提供了更多市场机遇、投资机遇、增长机遇。中国克服新冠肺炎疫情影响，推动对外贸易创新发展，为保障全球产业链供应链稳定、推动世界经济复苏作出了重要贡献。事实充分证明，中国不断扩大开放，激活了中国发展的澎湃春潮，也激活了世界经济的一池春水。

中国经济发展成就是在开放条件下取得的，未来经济高质量发展也必须在更加开放的条件下进行。中国扩大高水平开放的决心不会变，同世界分享发展机遇的决心不会变，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。习近平主席指出：“中国坚持对外开放的基本国策，坚定奉行互利共赢的开放战略，坚持经济全球化正确方向，增强国内国际两个市场两种资源联动效应”，这将为各国带来更多新机遇，为世界经济注入更多新动能。中国提出全球发展倡议，推动构建全球

发展伙伴关系，共创普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的发展格局，实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。我们坚信，一个更加开放的中国，必将同世界形成更加良性的互动，带来更加进步和繁荣的中国和世界。

大道至简，实干为要。以新发展为世界提供新机遇，中国将采取一系列务实行动。在推动各国共享中国大市场机遇方面，中国加快建设强大国内市场，推动货物贸易优化升级，创新服务贸易发展机制，扩大优质产品进口，创建“丝路电商”合作先行区，建设国家服务贸易创新发展示范区，推动贸易创新发展，推进高质量共建“一带一路”。这正是要发挥超大规模市场优势和内需潜力，让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场。

在推动各国共享制度型开放机遇方面，中国稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放，实施好新版《鼓励外商投资产业目录》，深化国家服务业扩大开放综合示范区建设；实施自由贸易试验区提升战略，加快建设海南自由贸易港，发挥好改革开放综合试验平台作用。这正是要构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系，促进共同发展，实现互利共赢。在推动各国共享深化国际合作机遇方面，中国全面深入参与世界贸易组织改革谈判，推动贸易和投资自由化便利化，促进国际宏观经济政策协调，共同培育全球发展新动能，积极推

进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》，扩大面向全球的高标准自由贸易区网络，坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展。这正是要促进合作共赢，推动建设开放型世界经济，推动构建人类命运共同体。

开放是发展进步的必由之路。面向未来，中国扩大高水平开放的决心不会变，中国开放的大门只会越开越大。立足新发展阶段，贯彻新发展理念，构建新发展格局，推动高质量发展，中国一定能够为各国合作提供更多机遇，为世界经济复苏和增长注入更多动力，为推动全球发展贡献更多中国智慧、中国方案、中国力量，共同向着人类更加美好的明天不断迈进。

（新华社北京11月6日电）

中央军委印发《意见》要求全军认真学习宣传贯彻党的二十大精神

新华社北京11月6日电 中央军委日前印发《关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的意见》，对全军学习宣传贯彻党的二十大精神作出部署。

《意见》指出，学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国全军的首要政治任务。要强化学习宣传贯彻党的二十大精神的政治责任，精心筹划组织，以强烈的政治担当和有力的组织领导，把学习宣传贯彻党的二十大精神抓紧抓好抓出成效。

《意见》明确，要全面准确学习领会党的二十大精神。围绕党的二十大主题，原原本本、逐字逐句学习党的二十大报告和党章，跟进学习习近平最新重要讲话精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，一切行动听从党中央、中央军委和习主席指挥。聚焦“五个牢牢把握”要求，深入持久抓好学习教育、分级分批搞好专题学习，精心组织宣传阐释，

把全军思想和行动统一到党的二十大精神上来。

《意见》强调，要把学习宣传贯彻党的二十大精神的聚焦点和着力点放在实现建军一百年奋斗目标上。全面加强军队党的建设，全面深入贯彻军委主席负责制，深化习近平新时代中国特色社会主义思想武装，坚持用习近平强军思想铸魂育人，开展“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，建强我军党的组织体系，持之以恒正风肃纪反腐。全面

加强练兵备战，深入研究信息化智能化战争特点规律，大抓实战化军事训练，加强军事力量常态化多样化运用。全面加强军事治理，巩固拓展改革成果，加快建立健全现代化后勤，加快国防科技创新，深入实施新时代人才强军战略，贯彻依法治军战略。巩固提高一体化国家战略体系和能力，加强国防动员和后备力量建设，巩固发展军政军民团结，汇聚强军打赢的强大合力，把党的二十大精神贯彻落实到军队各项建设工作中。

《世界开放报告2022》：
2012年至2020年中国开放指数提升5.6%



世界顶尖科学家论坛在沪开幕

据新华社上海11月6日电（记者杨有宗、温竞华）主题为“科学向新 共创未来”的第五届世界顶尖科学家论坛6日在上海开幕。论坛旨在搭建科学国际交流平台，各国顶尖科学家共同探索科技前沿，增进科技合作，让科技更好造福人类。

据介绍，本届论坛紧扣基础科学的最新动态和人类面临的共同挑战，引领广大科技人才不断交流科学新突破，凝聚合作新共识，构建科学新生态，激发科研创新力量，共创未来新图景。

论坛设置“碳大会”“国际联合实验室系列论坛”“粮食与可持续农业发展论坛”“卓越工程师论坛”“青年科学家

论坛”“她论坛”“科学T大会”等21场活动，来自20多个国家和地区的60位顶尖科学家以线上或线下形式出席论坛，其中包括27位诺贝尔奖得主。

论坛开幕式上还举行了首届世界顶尖科学家协会奖颁奖典礼。智能科学或数学奖得主、美国计算机科学与统计学家迈克尔·I·乔丹，生命科学或医学奖得主、德国生物化学家迪尔克·格尔利希分别被授予奖章、证书和1000万元人民币奖金。

第五届世界顶尖科学家论坛由世界顶尖科学家协会、中国科学技术协会、中央广播电视台总台主办。

2022年中国新闻工作者援助项目名单发布

据新华社北京11月6日电 中国记协6日发布2022年中国新闻工作者援助项目，每年资助和慰问在履行新闻采访报道职责过程中殉职、重病、受伤、致残的新闻工作者及其家属。项目实施9年来，中国记协已对全国259家新闻媒体因履行新闻工作职责殉职、伤残或重病的462名新闻工作者进行援助，援助人数和援助金额为历年最高。

值班主任：蔡潇 主编：吴维杨 美编：陈海冰

三亚铁路改造工程利国站主体结构顺利封顶

